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A válságos politikai helyzet.
A politikai helyzetben újabb vál­

tozás nem állott be. A király buda­
pesti utazása valószínűleg ezen a hé­
ten nem fog bekövetkezni, mivel a hét 
vegén ismét Becsben óhajt lenni es 
igy addig nem is igen állana rendel 
kezésere elég idő, hogy a bonyolult 
helyzetből a kibontakozás előkészíthető 
legyen. így tehát, habár a bécsi tudó­
sítások szerint napokon keresztül tar­
totta magat minden cáfolat nélkül az 
a hir, hogy az uralkodó már a héten 
ismét Budapestre jön, ma már meg­
állapítható, hogy a királyi látogatást 
csak a pünkösdi ünnepek után vár­
hatjuk.

Ezzel természetesen a válság meg 
oldása eltolódást szenved. De úgy a 
kormány tagjainál, mint az összes 
politikai körökben általános óhaj, hogy 
az minél előbb következzék be. Mar 
a miniszterek lemondásuk alkalmával 
kijelentettek, hogy legkevesebb haj­
landóságuk sincs az ügyek vezetésére 
hosszabb időn keresztül vállalkozni. 
Mielőtt tehát ő felsége szokásos nyári 
pihenőjét megkezdene s e célból lseidbe 
költözne, alaposan remélhető, hogy a 
helyzet tisztulása bekövetkezik.

Különben is bármely oldalról tel­
jesen hiú számítás volna, hogy a vál­
ság esetleges elposványositásával más 
megoldás található volna, mint amely 
a függetlenségi párt programmszerű 
igényéit kielégíti és az önálló bankot 
megteremti. Az egyetértés a pártban 
oly erős, hogy amint eddig minden­
féle kísérletezés a párt megbontására 
meddő maradt, ezután még kevésbbé 
kecsegtethetné magát bárki ily haszon­
talan reményekkel.

A párt a vezérével együtt rendü­
letlenül áll az önálló bank mellett s 
igy a legkevésbbé sincs ok arra, hogy 
kishitűséggel nézzünk a jövő elé.

Ijesztgetések, reinitgetések eddig 
is az ellenkező hatást értek el. Bár 
mily eshetőséggel szemben nyugodtan, 
ügyünknek napnál világosabb igazsá­
gánál fogva teljes bizalommal, <süg- 
gedes nélkül várjuk a fejleményeket.

Az egyik bécsi lap ismét a ma­
gyar nemzet mellének szegezi a fenye­
getést, hogy ha rögtön meg nem adja 
magát s minden jogos követeléséről le 
nem mond, hát jön a házfelosztás és 

nem próbálkoznak semmiféle ügyvivő, 
hivatalnok vagy kisebbségi kormány­
nyal, hanem oktrojálnak egy választási 
reformot uj es választások utján törik 
le a nemzeti követeléseket.

Az ily fenyegetésektől azonban 
senki sem ijed meg. Hát hogy ezek 
a becsi körök elvakult gyűlöletükben 
mindenre képesek lennének, abban 
legkevesebb kétségünk sincs; azt is 
tudjuk, hogy ők szívesen el is törülnek 
az egesz magyar nemzetet a föld szí­
néről, ámde igen túlbecsülik erejüket 
a magyar nemzettel szemben, amelyben 
benne van az alkotmányos király is 
ha azt hiszik, hogy ily ostoba rémit- 
getesektől valaki megretten.

Mivel pedig a fliggetlensegi párt­
nak biztos tudomása van arról, hogy 
a király a válságot csakis alkotmányos 
módon és tisztán az alkotmányosság 
szellemében akarja megoldani, ezért 
bízik rendületlenül abban, hogy a ki­
bontakozás aránylag rövid idő múlva 
a király és a nemzet kölcsönös meg­
elégedésével be fog következni.

Honnan merítik a bécsi körök, 
sőt itteni egyes politikusok is, azt a 
kába reményt, hogy a válság a füg­
getlenségi párt, mint parlamenti több­
ségnek a bankkerdésben elfoglalt ál 
láspontjának érvényesülése nélkül meg­
oldható : nem tudjuk.

Hiszen már kénytelenek elismerni, 
hogy az a lekicsinyelt es kigunyolt 
bankcsoport maga az egesz független­
ségi párt. És figyeljék meg a nemzet, 
a választók megnyilatkozását. Minden 
nap az ország különböző részéből hozza 
a táviró a híreket, amelyek a választó 
közönség oly egyöntetű felfogását mu­
tatják. Ezenkívül minden ünnepnapon, 
az ország legtávolabbi vidékén is, nagy 
népgyülést is tartatnak, amelyeken 
ugyancsak olyan tartalmú határozatokat 
hoznak. A nemzet hangulata mutatja 
tehat, hogy a függetlenségi párt kitartó 
küzdelme a nép óhajtásában leli meg 
a gyökeret.

A földadókataszter kiiga­
zítása Kecskeméten. A pénzügy 
miniszter a földadókat asz tér kiigazítása 
ügyében a kővetkező felhívást intézte Kecs­
kemét birtokos közönségéhez:

A földadókataszter kiigazításáról és 
a földadó százalékának megállapításáról 
szóló 1909 évi V. tcikk 1. § ának 2 pontja 
az egyes földrészletek, dűlők, vagy egész 

határuk osztályozásánál mutatkozó arány 
talanságoknak uj osztály basorozás, esetleg 
új tisztajövedelmi fokozatok felállítása ál 
tál leendő megszüntetését célozza.

A kataszteri munkálatoknak ily ér 
telemben leendő kiigazítására nézve, az 
idézett törvénycikk 3 § ának első bekez 
dése értelmében a községi képviselőtestü­
letnek és legalább 20 községbeli földadó 
köteles birtokosnak is joga van indokolt 
és esetleg a szomszédos határterületekre 
is kiterjedhető javaslatot tenni.

A törvénynek ezen rendelkezésénél 
fogva felhívom tehát a községi képviselő 
testületet, valamint az összes birtokos kö­
zönséget, hogy a földadókalaszter kiiga 
zitására vonatkozó írásbeli javaslataikat, 
az idézett törvényeik életbe léptétől szá­
mított 3 hónap alatt, vagyis legkésőbb 
19(9. évi julius hó 1-sö napjáig postadij 
mentes ajánlott levélben közvetlenül hoz­
zám küldjék be.

Az egyes földrészletek jelenlegi osz­
tályozásáról a közszemlére kitett egyéni 
birtokivekből és kataszteri munkálatokból 
szerezhető tájékozódás.

A javaslatokban megjelölendő az új­
ból osztályba soroztatni kert földterületek 
(földrészletek, dűlők vagy puszták) esetleg 
a módosítani javasolt tisztajövedelmi fo­
kozatok, továbbá az indok, mely miatt a 
kiigazítás kéretik.

Indok megjelölése nélkül, csak álta­
lánosságban tett javaslatok érdemlegesen 
nem tárgyalhatok. A kiigazítás iránt tett 
javaslatok vissza nem vonhatók.

Abban az esetben, ha a javaslat 20 
vagy több községbeli földadóköteles bir­
tokos részéről adatik be, az illető birtoko 
sok aláírásuknak valódiságát, valamint azt 
a körülményt, hogy tényleg községbeli 
földbirtokosok, a községi elöljáróság által 
az Írásbeli javaslaton záradekilag hitele­
sen igazoltatni tartoznak

Budapest, 1909. április hó 1.
Dr. Wekerle Sándor s. k.

a pénzügyminisztérium vezetésével megbízott 
miniszterelnök.

A válság. Wekerle Sándor dr. 
miniszterelnök Becsben van ma és ott 
marad holnap is, hogy a király elé kihall­
gatásra járulhasson. A magyar miniszter­
elnök útját budapesti és bécsi lapok a 
legkülönbözőbb kombinációkkal kisérik. 
Konkrét dolog csupán egy van és ez az, 
hogy Wekerle Sándor dr. miniszterelnök 
meglátogatta Aerenthal báró külügyminisz­
tert ezú’tal is, mint rendesen, a mikor 
Béesben van. Talán nem is föltűnő a do 
lóg, lévén Aerenthál báró közös miniszter. 
A bécsi esti lapok egyébként a válság 
hosszú tartalmát jósolgatják

Itthon Budapesten Apponyi Albert 
gróf is, Justh Gjulu, a képviselöház el­
nöke is Kossuth Ferenc miniszternél járt 
ma délelőtt. A tanácskozáson később részt 
vett Holló Lajos is. A konferencia hir 
szerint a bank dolgában rendezendő nagy 
gj üléssel kapcsolatos.

Cséplési idényre I. rendű szenek waggonvételeknél a legolcsóbb árban már most megrendelhetők
CsonaTácli-iiagry-utca 8. sz. (Bóka-ház.) — Telefon: 23.
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A kecskeméti klikkek.
Nem tudom bizonyosan, hogy min­

denütt annyira dívik e az ú. n. klikk­
rendszer, mint rninálunk, de ha igy is 
volna, akkor sem nyomhatnám el azt a 
kitörő keserűséget, mely ennek láttára 
elfogja bensőmet. Mert nemcsak bosszú­
ságot, kellemetlenséget szül ez az állapot, 
hanem egyenesen hátrányára van az egész 
séges fejlődésnek, gátját képezi a társa­
dalmi kialakulások egészséges folyama­
tának.

Hogv mi a klikk rendszer, kérdhetné 
valaki ? Ugyan hamarosan megkaphatja 
a választ. Csak tekintsen maga köré és 
látni fogja azt a sajnálatos tényt, hogy 
lett légyen bárhol, bármilyen körülmények 
között, mindenkor észre kellett vennie, 
hogy mindenhol alakul egy erős, szinte 
szerves összefüggésű acélgyűrű, amely 
maga alá gyűr minden érdeket, amely 
tagjai részére minden előnyt megszerez, 
minden összeköttetést kihasznál, hogy a 
gyűrű, ez a tulajdonképeni klikk, tagjai 
mindenkor a legkönnyebben boldogulhas­
sanak-

Ha állás van üresedésben, amely 
zsíros javadalmazással jár, ha valamely 
előny szerezhető megengedett vagy meg 
nem engedett módon, akkor a klikk, a 
szervezett emberekből álló acélgyűrű ki­
nyújtja vaskarját és igyekszik a maga 
érdekszférájába vonni azt, megszerezni a 
klikk valamely részére és ha csak lehet­
séges, meg is szerzi azt.

S a klikk ellen küzdeni merő lehe­
tetlenség. Hiaba van tehetség, tudás, jó­
akarat, a klikk erejét mindez meg nem 
töri, az ő hatalmán megtörik minden igye­
kezet, minden erőlködés.

Ha a hivatali előmenetelről van szó, 
ott van mindjárt a klikk s az ő emberét 
hajszolja keresztül, akár városi, akár me­
gyei. akár állami javadalomról legyen szó. 
Ha a közigazgatásnak szüksége van vala­
mire, házra, telekre, bérletre vagy ezer 
más dologra, hiába pályázik a becsületes, 
jóhiszemű polgár, a klikk megállapítja, 
melyik tagja kapja a koncot s az a sze­
rencsés halandó meg is kapja azt.

Ha bárhol felbukkan elvétve egy- I 
egy-egy tehetség s az nem tagja a klikk- I 
nek avagy vonakodik annak sorába lépni, 
nosza akkor van mit hallani a szegény 
áldozatnak A tudományos férfiak lecse- 
pülik működését, a sajtó tagjai lerántják i 
a sárga földig és senki, de senki sem 
hiszi el néki, hogy tudása igazi tudás, 
működése hasznos és ő maga számottevő 
tagja a társadalomnak.

Persze a klikk nem lát túl az orra 
hegyenéi, mert akkor rögtön észre kellene 
vennie, hogy a külföldi neves színműírók 
egyike sem újságíró s mégis az egész 
világ ismeri színműírói képességüket és 
honorálja azzal, hogy darabjaikat meg 
is nézi.

S igy van ez minden téren. Ahol a 
klikk rendszer meghonosult, — ahol az 
ember egyedek, légyen cimük bármilyen 
is, egyesültek arra, hogy saját érdekük 
előtérbe hozásával, az egész érdek hát­
térbe szorittassék, ott mindenütt érezhető 
káros hatása is. Mórt a klikk-rendszer 
tagjai rendszerint a gyöngékből állanak, 
onnan toborozza katonáit, hiszen az erő­
seknek nincs szükségük az egyesülésre, 
így jönnek azután a gyöngék uralomra s 
számbeli erejükkel elnyomják az egyesek 
különben nagyobb erősséget.

Hogy miképen kell az átkos rend­
szer ellen küzdeni, azt kevesen tudják, 
mert akik tudják, azokat a klikk-rendszer 
addig, addig tapogatja körül, míg végre a 
maga körébe csábitja és evvel is erősiti 
hatalmát.

Ne csodáljuk akkor, ha mindenki, 
még az erőseket bem kivéve, oda törek­
szik, hogy bejusson a klikkbe, — amely 
ápol s eltakar. Dr,

NAPI HÍREK.

Kecskemét, máj úti 26

— Meghívó. A felső kerülethez tar­
tozó törvényhatósági bizottsági tag urakat 
kérem, hogy a folyó havi közgyűlésre ki­
tűzött tárgyak megvitatása céljából a 
felső kerületi párthelyiségbe f. hó 27-ik 
napján délután 6 órakor megjelenni szí­
veskedjenek. — Kecskeméten, 1909. évi 
május hó 26 ik napján. — A Kecskeméti 
Felsőkerületi Függ. 48-as Párt és Népkor 
elnöke: dr. Garzó Béla.

— Szentkúti búcsú. Pünkösd vasár­
napján tartják a Félegyháza melletti kies 
fekvésű szentkúti búcsút, amelyen 35—40 
ezer lélek szokott felkeresni. A búcsú al­
kalmából Kecskemétről is igen sokan za­
rándokolnak oda.

— Jótékonyság. Borotvás Pál a kecs­
keméti kir. járásbíróságtól részére kiutalt 
20 korona szakértői dijat a „Rongjos 
Egyesület* 4 jótékony céljai javára engedte 
át. A nemes tettért az elnökség hálás 
köszönetét fejezi ki.

— Póttárgysorozat. A törvényhatóság 
május 28 án pénteken tartandó közgyűlé­
sén a már megállapított tárgysorozaton 
kívül még a következő fontos ügyek ke­
rülnek elintézés alá: A városi helypénz 
javadalmi díjszabályzat módosítása tár­
gyában tanácsi jelentés. — Az árvaszék 
ülésein az 1877. évi 20. te. 178. § a értel­
mében szavazati joggal résztvevő törvény­
hatósági bizottsági tagok megválasztása 
iránt a főjegyzői hivatal jelentése. — Az 
első kecskeméti conservgyárnak 100 ezer 
drb tégla ingyenes adományozása iránt 
benyújtott kérvény s erre nézve a városi 
tanács javaslata. — A szentkirályi csősz­
ház körül fekvő 34 részlet irtvány föld 
újabb haszonbérbeadása céljából megtar­
tott árverés eredményéről a városi tanács 
jelentése. — A haleszi iskola mellett fék vő 
11 részlet föld újabb haszonbérbe adása 
céljából tartott árverés eredményéről 
ugyanaz. — A Muszáj és Szegedi út kö 
zött fekvő libajárási földrészletek újabb 
haszonbérbeadása céljából megtartott ár­
verés eredményéről ugyanaz — A szikrai 
baromjárásból kiosztott 16 részletföld újabb 
haszonbérbeadása céljából megtartott ár­
verés eredményéről ugyanaz. — A komp 
melletti 17 holdnyi füzes irtvány újabb 
haszonbérbeadása iránt ugyanaz — A 
kecskeméti bortermelők első pinceszövet­
kezete mint részvénytársaság két vénye cé­
gének az 1908. évi 47. te 14 § án alapuló 
borny ilvánlartás vezetésétől való felmen­
tése iránt.

— A Rongyos Egyesület, városunk 
egyik legrokonszenvesebb egyesülete, Pün­
kösd hétfőjén este 8 órakor a városi szín­
házban rendezi jótékonycélú hangverse­
nyét az iskolába járó szegény tanulók fel­
ruházása javára. Mint a jó gazda, úgy 
tesz a Rongyos Egyesület is. Nyáron gyűj­
töget a tél zord idejére, hogy az elhagya 
tott kis árvák, az ágról szakadt kis leá 
nyok és fiúk számára meleg téli kendőről, 
meleg lábbeliről, nadrágról, kabátról, a tél 
hidege ellen nélkülözhetetlen egyéb ruha­
darabokról kellő időben gondoskodha^sék. 
A Rongyos Egyesület ez esztendőben most 
fordul először kicsiny védencei nevében 
a nagy közönséghez pártfogásért. Biztosra 
lehet venni, hogy a nemesen gondolkodók 
tömegesen pártolják ezen emberbaráti 
mozgalmat, miáltal mind több gyámolitásra 
szoruló tanuló részesülhet meleg ruhában. 
Az egyesület vezetősége már kiragasztatta 
a hirdetéseket s f. hó 27 étől kezdve Szél 
Nándor köny vkereskedőnél előre vásárlás 
céljából hozzáférhetővé tette a jegyeket.

— A Kecskeméti Tisztviselők Egyesü­
letének Választmánya, miután a folyó hó 
22-iki ülés határozatképtelen volt, ugyan­
csak folyó hó 27 én, délután 6 órakor 
ülést tart, mellen a megjelent tagok szá 
mára való tekintet nélkül fognak hatá­
rozni. Az elnökség.

— Villámcsapások Az éjjel 11 óra­
kor hatalmas zivatar vonult keresztül a 
városon, melyből bőségesen ömlött az ál­
dásos várva-várl jótékony eső. A villám, 
eddigi tudomásunk szerint, három helyen 
csapott le, amelynek mindegyike gyújtott. 
Az első lecsapás Móczár Gábor szőlőjében 
volt, a másik kettő 12 óra után, a toronyőr 
megfigyelése szerint, a kiskőrösi s a mát- 
kói úton csapott le. Ott is elégett vagy 
tanya vagy takarmány. Mindkettő a vá­
rostól 6 — 8 kilométernyire lehetett.

— A kataszter kiigazítása Az uj föld 
adó-törvény értelmében, mint megírtuk, a 
kataszteri kiigazítás munkálata már kez­
detét vette. Az adónyilvántartási irodában 
a városházán eddig 3—400 birtokos jelent­
kezett a földekben beállott változások 
bejelentése végett. Ez pedig nagyon ke- 

! vés nálunk, ahol 10 ezernél is több föld 
tulajdonos van. Jelentkezni pedig mindenki 
köteles. Aki nem jelentkezik, azokhoz a 
parcella helyére fognak kimenni. — A 
budapest-vidéki pénzügy igazgatóság a je­
lentkezési időt egy hónappal meghosz 
szabitotta vagyis június ho 30 ig lehet a 
nyilvántartónál jelentkezni.

— Tűz. Ma éjjel 11 óra 10 perckor 
a toronyőr tüzet jelzett a közeli külterü­
leten. A laktanyából azonnal útnak in­
dultak a tűzoltók egy szivattyú-géppel és 
a szerkocsival. A tűz a Szolnoki-hegyben 
Móczár Gábor szőlőjében pusztított. A 
tűzoltók nem juthattak a gépszerekkel 
oda, mert a Borbási közön a feneketlen 
homokban elakadtak. A lovak szügyelő 
szija elszakadt és a gép ott maradt. — 
Szondy Károly őrparanosnuk most a tűz­
oltókkal gyalog ment a még egy jó kilo­
méter távolságra levő tűzhöz. A tüzet 
villámcsapás okozta. Egy hatalmas pálma*  
fát hasított ketté, amelytől aztán tüzet 
fogott a venyige-rakás és elhamvadt.

— Geptulajdonosok figyelmébe A vá­
rosi rendőrkapitányság a következőkben 
hívja fel a gépiulajdonosok figyelmét: — 
Felhivatnak a város területén lakó összes 
cséplőgéptulajdonosok, hogy cséplőgépeiket 
belügyminiszteri körrendelet értelmében, 

’ az ily gépeknél készletben tartandó az első 
I segélynyújtáshoz szükséges szerekkel ok- 
j vétlenül ellássák és cséplőgépeiknél a 
! használat ideje alatt az első segélynyuj 
J tásban jártas alkalmazottakat alkalmaz 

zanak. Ezen meghagy ás teljesítését a rend­
őrség szigorúan ellenőrzi s a mulasztók 
irányában a rkapiiányi hivatal a törvény es 
büntetést alkalmazni fogja. A beszerzendő 
mentőszerek iránt a városi • tiszti orvosi 
hivatal a hozzáforduló cséplőgéptulajdo­
nosoknak biztos tájékozást nyújt; vala­
mint az első segélynyujtushoz szükséges 
ismeretekre az e célból bejelentett alkal­
mazottakat kioktatja.

— Katonáink Örkényén A 38 gyalog-
• ezred kecskeméti zászlóaljához tizenhárom 

napra bevonult póttartalékosok a zászló­
alj tisztjeivel és tényleges szolgálatban 
lévő legénységével ma reggel Örkényre 
mentek lövögyakorlatra. Szombaton dél­
után jönnek vissza s azonnal leszerelnek. 
Az idei fegyvergyakorlatok ezzel be is fe­
jeződnek. Itt említjük meg, hogy a zászló 
alj az ezredtörzszsel együtt augusztusban 
Piliscsabán fog gyakorlatozni és igy az 
idén sem élvezhetjük a „katona banda4' 
játékát.

— A nemzetközi kertészeti kiállítás 
művészeti tárgydijai. A földmivelésügyi mi­
niszter az Országos Magyar Kertészeti 
Egyesület által 1910 ben rendezendő nem­
zetközi jubiláns kertészeti kiállítás ki­
állítóinak díjazására két első állami tisz- 
teletdij gyanánt értékes képeket engedé­
lyezett éspedig az egyik „Pünkösdi 
Rózsa*  Hegedűs Lászlótól, — a másik 
„Két Cserépvirág44 Baránszky László­
tól. A képek értéke 300—300 korona. — 
Második jutalmul 2 darab 200 koronás 
pénzdijat engedélyezett. A kiállítás ma­
gyar, német és francia s programmal szí­
vesen szolgál az Országos Magyar Kerté 
szeti Egyesület titkán hivatala.
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A Lyoni Selyemgyárnak 
kizárólagos raktára a legjobb 
selymekből, ami sem nem sza­
kad és sem nem hasad, minden 
újszinben : fekete, fehér, orém. 
teged. pasztellkék, bordó, piros, 
zöld, barna méterenként 97 kraj­
cár. — Különleges finom, a legújabb 
japán-, csipke-, antuka-nap­
ernyőket és esőernyőket mélyen 
leszállított árakon kiárusít, mi; a kesilet tart 
VITÉZ GUSZTÁV 
posztó, vászon s divatárú nagykereskedeseben. 
■■■■■ LPZéttemplorrx-lcöz. ■■■■i

— A Székto fürdörendje Ugylátszik, 
hogy a tanács nagy bölcsességétől elbiza­
kodva nem változtatta meg a városi Széktó 
kifogásolt fürdörendjét,mert a következők ép 
állapította azt meg: Reggel 8 óráig kizárólag 
férfiak, reggel 8 — 10 ig kizárólag nők, dél­
előtt 10 — 12 ig kizárólag férfiak. Délután 
2—5 ig kizárólag nők, 5 órától estig ki­
zárólag férfiak fürödhetnek. — Kell ez 
okvetlenül, mert eddig is kevesen hasz­
nálták a fürdőt. Hát még ezután...

— Kerékpárosok a fegyvergyakorlaton. 
Mint már említettük, a folyó évi őszi gya­
korlatok alkalmával kerékpár-osztályok 
fognak fölállittatni, melyekhez a bevonuló 
azon tényleges katonák is beosztatnak, kik 
ezen célra jelentkeznek és egy jókarban , 
levő, használható kerékpárral bevonulnak. 
A kerekpárosok a fegyvergyakorlat végé 
vei minden nap után 2 korona kártalaní­
tási pótlékot kapnak. A kerékpárosztály 
hoz való beosztás előtt a kerékpárok bi­
zottságilag megvizsgáltatni fognak — A 
kerékpárosztályokhoz való beosztás iránti 
kérvények az illetékes polgári hatóságnál 
már most beadhatók.

— Fiatal tolvaj. Vojtek Károly ko­
csislegény még gyerekember, mert még a 
16 ik életévét sem töltötte be s már is a 
törvény elé került regényes hajlamaiért. 
Ugyanis nagyon megtetszett neki az őre 
gektöl hallott betyárélet s gazdájától el­
lopott egy lovat, pokrócot, pénzt, ruhát, 
kalapot és csizmát, azután lóra kapva, 
egész a szolnoki határig nyargalt. A be- 
tyársága azonban nem sokáig tartott, mert 
elfogták és ma lopásért a törvény elé 
állították. A törvényszék azután Vojteket 
javítóintézetbe küldte,ahol bizonyára feled­
tetni fogják vele a regényes hajlamokat.

— Sertestolvajok. Kerekes Lőrinc 
kecskeméti lakost jól ismerik már a tör­
vényszéken. Legutóbb 9 hónapra ítélték 
el sertéslopásért s alighogy kitöltötte azt 
a kis „csekélységet*,  már is újra visszaki- 
vánkozott oda. A vádlottak padján ezút­
tal negyedmagával ült, mert öcscse, János, 
meg a felesége Kerekes Lőrincné es Ken­
deres Mihály né is a vádlottak padjára 
került. Kerekes Lőrinc december 4. és 5 
közti éjjelen Cegléden Zsilka János ceg­
lédi sertéskereskedő hizlaldájából egy ser 
test lopott, hazahozta Kecskemétre és a 
vádlott társaival leölte, fellisztitotta. A 
rendőrség azonban hamar rájött a lopásra 
s akárhogy tiltakoztak is vádlottak a vád 
ellen, lopásért mindannyiójukat törvény­
szék elé állította. — A tárgyalás délutáni 
folytatásán a vádlottak nem jelentek meg, 
mire a törvényszék elnöke a tárgyalást 
holnapra halasztotta, a vádlottakat meg 
nem jelenésükért 40 — 40 kor. pénzbírság­
gal sújtotta és elrendelte a holnapi tár­
gyalásra elő vezette lésüket.

— Ovadekképes kölcsönkötvenyek A 
belügyminiszternek egy leirata érkezett 
ma törvény hatóságunkhoz, mely szerint a 
Budapest fővárosi törlesztésen kölcsönköt- 
vények hirlapovadékul elfogadhatók.

— TTr’bárx István tánc- 
tanítását a régi Ipartestület (Kisvásári- 
utca) fényesen átalakított helyiségében 
tartja állandóan, hol naponként a nö­
vendékek felvétele eszközölhető.

— Kedvezmény a tartalékosok reszere. 
A hadügyminiszter rendeletet adott ki, 
amely szerint azoknak a katonáknak és 
tartalékosoknak, akik a szerb bonyodalom 
alkalmából mozgósítva voltak egy fegyver­
gyakorlattal kevesebbet kell szolgálni, mint 
a többi tartalékosoknak.

A pusztaszeri téglatelep.
MÁSRÉSZRŐL

A SZIKRÁZÓ VILÁGOSSÁG.
VAGYIS

ZF’ÖZL I
A pusztaszeri építkezés ügyében az 

alábbi levelet kaptuk Palotás Gábortól :
A Jellemző szellemben megélhető 

munkakeresetére szorítkoztam, amit idő­
szerűnek észlelek megoldani a közjóért 
csekély toliam fogásával.

De megismertetni alig is bírhatom 
különössen a Földművelésből jobban élt 
Polgártársaim felfogásaji és egyéni látá­
saiban habár hajlamuk megegyezhetően 
korrekt.

Ugyanis a honfoglaló Pusztaszer lé 
tesitéséről terjeszkedem továbbra, ha már 
részben kiparancsoltatik kezdő közigaz­
gatásban.

A nagy nevezetességi Árpádhalmi 
felállított környezetével kezdem. Szilárd 
nedvesség ellenes utcákkal, 4 szegletes 
térfoglalati négy szélrózsa irányú építés­
sel, valamint nagy templomi imaház épí­
tési eljárással és kimérésével. Habár ezidő 
szerént már a kkus templom folyamata 
vívódván, mely első épités leend. De mivel ?

Ha nincs Égetett téglának való Ta­
laj ott és ha oda szállításra jön a sor oly 
fáradságos távolból óriási pénzkérdés, ami 
ezidő szerént magyar föld kerekségén nem 
létezik, amelytől eltérően úgy lehet, mint 
már egy ajánlatomban azt a tek. tanács­
nak előterjesztettemszikrázó világosságban.

Kezdjünk meg egy homok cement 
összeköttetést téglaforma nagyságban meg­
felelő teleppel.

Ezen téglaforma három fokozatban 
létesíthető alapeszmével egyezve. Ez a 
kimagasló földrakásnak nagyon megfelelő. 
Kevesebbe is kerül, amit bizonyít az egész 
ország részleti vidékei. Ez tehát ősüzemre 
fordítandó kiváltképen egyelőre.

III. Egy iparvágány építése mellett 
uraim!! Érc eszme ez, mely el nem tá­
volítható !

Én feláldozom magam kimenni oda 
lakni, amihez egy jó nevelésű fiatal em 
bér havi 50 korona, a magam részére pe­
dig havi élelem és lakás 65 korona, mely 
összesen 115 korona zálog. Később egy ló 
a költségvetés tanúsága szerént részletek­
ben utalványozandó leend.

A lakas épületek két bódé szerű ala­
csony fél tetejű félszerrel 2000 koronába 
kerül vag> is elmélettel jellemző számítás­
sal a befektetés 2115 koiona, ami 15 szá 
zalék hasznot hajt.

Ug\, hogy alig néhány Felserdülö 
Fiú és Leány csekély napi erővel egy hó 
alatt 60 ezer tégla produkciót teremt, alig 
szenvedhet kétséget a 80 ezor tégla is. 
Később Gépnyomási alapot használva.

A város Jövő érdemeire tekintve, 
nagy Történetünk felépítése tárgyával a 
béke Szellemébe Szépítő és Dicsőítő leend 
Pusztaszer.

Szabad legyen megjegyeznem már a 
kiparcellázott bár mély kedvezményben 
adásvételi alappal szolgál ezen kiadás 
visszahozására és még a jövö állami köz­
igazgatási előny kerem !

Méltóztassanak figyelembe venni, 
hogy igy tehetjük Nagyobbá, központtá 
történeti hazánkat és kit született első 
sorban Szerencse — azt hiszem Kecske 
méti szép hírében álló várost.

Dalra föl 1!
Tisztelettel

Palotás Gábor 
állami építész

Gyilkos baka
Megourkált egy embert.

Megint aktuálissá válik a kérdés, 
hogy minek a katonának békeidőben az 
oldalfegyver? Minek különösen a legény­
ségnek, amelynek legnagyobb része az 
értelmetlen, ittas állapotban vad indulatú 
elemekből kerül, aki hasonló esetben, mint 
ez a jelenlegi, felhevült állapotában kéz­
nél levő oldalfegyverét gyilkosság elköve­
tésére használja fel és csak a katonai 
börtönben jut szomorú tudatára cselek­
ményének és az ebből származó súlyos 
következményeket egész további életében 
viselni kénytelen.

És mindez megakadályozható lenne 
egy csekély „tollvetéssol*  a hadvezetőség ré­
széről, ha elrendelnék a katonaságnak az 
oldalfegyver szolgálaton kívüli viselésének 
tilalmát.

Ám mig ez meg nem történik, «. 
maihoz hasonló véres események meg­
ismétlődnek száz és ezerféle változatokban.

íme az eset:
Faragó Péter 28 éves református val- 

lásu nőtlen napszámos, cigányvárosi la­
kos, kedden éjjel a Csongrádi nagy utcán 
levő Baracsi László-féle korcsmában mu­
latott Antal Sándor 38. ezredbeli bakával, 
aki az itteni zászlóaljnál szolgál.

Éjjel hogy beszorította őket az eső, 
a mulatozás, ivás 2 óráig tartott, amikor 
már emelkedett hangulatban volt úgy a 
polgárság, mint a hadsereg virága Antal 
Sándor közlegény.

A zivatar elmúltával kijöttek a 
korcsmából és a Csongrádi nagy-utcán ki­
felé tartottak. Menetközben szóváltás tá­
madt közöttük, majd pedig tettlegességre 
került a sor.

A vitéz baka nem sokat teketóriá­
zott, hanem előrántotta hegyes bajonettjét 
és Faragó Pétert hátulról jobb és balol­
dalán hátbaszúrta. A penge mélyen be­
hatolt a szerencsétlen ember testébe.

A tettes, Antal Sándor, elmenekült 
és otthagyta az úlszélen áldozatát.

A súlyosan megsérült ember hajnal 
felé még sötétben magához tért, egy 
ideig a földön kúszva vánszorgott, mig 
végre a hajnali járókelők megtalálták.

A sérült embert azután a rendőr 
közbejöttével beszállították a városházé 
hoz, ahol dr Szabó Győző tiszti orvos 
kötözte be és kiszállíttatta a városi kór­
házba, ahol most a halállal vívódik.

A gyilkos bakát elfogták és átadták 
a helyőrség parancsnokságának, ahol 
nyomban börtönbe vetették.

Varieté az Otthonban!
Folyo ho 29-tol (szombattól) kezdve első­
rendű varieté társulat naponta előadást tart

GÖNDÖR AURÉL
országos hirü jellem komikus saját szerze­

ményű műsorával.
Vendégjátéka csak rövid pár napra! 

Helyár 1 korona.
Előre rendelt asztal I korona 50 fillér.

Kezdete pont fél 9 órakor.

Anyakönyvi kivonat.
1909. évi május 26 an.

Születések. Szabadost halvaszülött 
fiú ág. h ev. Szabó László Rudolf rk.

Halálozások. Farkas Erzsébet ref. 6 
hónapos. Kósa György rk.4 éves. Lédeczi 
Juliánná rk 7 hónapos Pesling Jánosné 
Pálinkás Erzsébet rk. 57 éves.

Kihirdettettek. Kiss Géza rk. Markó 
Terézia rk. Nyúl Mihály rk. Szuromi 
Ilona rk.

Házasságot kötöttek. Tancsa Mihály 
rk. Borsos Juliánná rk. Fehér László rk 
Póczó Gizella rk. Kovács Ferenc ág h. 
ev. Tresz Ilona ref.
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•••••••••• Tiszta elsőrendű gépolaj kapható a gépgyár városi raktárában.

• A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság •
$ 1........... ................................................... ■ •

Gyári telefon 163.
® Kanalas Melichár rendszerű, páros

A sorú vetögepek, a legerősebb
0 minőségben, legolcsóbban kaphatók.

Valódi Vermotel pc-rmstezőlz
a legolcsóbban kaphatók. — A híres

9 Colombus permetezők kizárólag itt
9 kaphatok. Permetező javítások a városi
0 raktárban azonnal és igen olcson eszközöltefuck.

Kecskemét és vidékén lewnauyobb gazdasági gépgyár és gépraktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.
Városi raktar: Rákóczi ot, l eszámitolo-Bank palota, az uj törvényszék atelleneben. Raktár telefon 169.

Kittűnö gyártmányú, jókarban levő, J 
javított Cséplőgépek, jótállás mellett, 
igen jutányos árban vannak raktáron, gh 

többféle nagyságban.
A leghíresebb K ü h n e Cultivátorok, £ 
szőlő-, kukorica-, répa-, és krumpli £ 

kapálásra £
szinten itt Isa-plxatóls. £

J Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan es szakszerűen eszközöljük. J 

Vas és fémöntés. Ócska vasat es fémet a legmagasabb áron veszünk.

Első Kecskeméti
Paplankészitó-niiihely, i

Kecskeméten.
V ik tized. Vörösmarty-utca 128 szám alatt. '

A legjobb, a legszebb, a legolcsóbb 
selyem. Kazsmir, Clott paplanokat 
mindenfele színben csakis nálunk kap- : 
hatók. Elvállalunk minden e szakmába j 
vágó munkákat es javításokat pontos ' 
kivitelben, jutányos arak mellett. 
Mindennemű kész paplanok es kárpitozott 
bútorok jutányos arak mellett kaphatók.

Szánd János és Társa
kárpitos, diszitóes paplan keszitdk.

Egy fiú tanoncul felvetetik.

2Eal^d.c>lx.
jo karban levő matt szoba-bútorok, 
konyha-berendezesek III. tized, 

Könyök-utca 106. szám alatt.

Dr. Fekete László ügyved Kecs­
keméten irodáját Nagy-körösi-utcza 
19-ik szám alá (dr. Szívós-fele ház) 
helyezte át.

Eladó fodrász-üzlet. 
Nagykőrösi-utcán Zsigmond Ferenc fele 

borbély- és fodrász üzlet
— családi körülmények miatt — eladó. 
Bővebb felvilágosítással szolgálnak i 
ugyanott az üzletben vagy IV. tized, l
Galamb utca 208. szám alatt. 9155

X>Tid.o@*li.  Isrtrv'Án.
úri és női űivatárúháza a ..\eieiejcs--hez. Kecskeméten

Összeget takarít, 
ha bevásárlásait Dudogh István áruházában 
(Piactér) eszközli, miután a legnagyobb választékot 
ott föltalálja, igen olcsó árak mellett melyet 
a. is "bizoriyitanalc :

Eladó esetleg kiadó birtok.
Tatárszentgyögy községhez tartozó 

Baracs-pusztán 1307 magyar 
hold szántó, kaszáló, legelő. 720 
hliter szesz contingensű szeszgyárral, 
két tanya megfelelő épületekkel 1S.OOO 
koronáért évente kiadó 6 évre, 
esetleg eladó. Értekezhetni Jobbágy 
István III. t. 117. sz. a. lakossal. 9162

Kiadó n vara ló.*✓
A város mellett, egy szép, kellemes, 
pormentes helyen levő nyaraló azon­
nal kiadó. Értekezhetni a mozi pénz­
táránál este 6-tól 8 óráig. 9208

Eladó házhelyek.
Maria varosban, a műu on. az úgynevezett 
Major, fellett osztva 150 es 200 □ ölenként 
házhelyeknek ee ezen feloszlott házhelyek 
egyenként is eladás alá bocsájtutik a lég 
kedvezőbb fizetési teltételek mellett. Kik 
ezen házhelyekből vesznek azon előnyben 
részesülnek, ho«y építkezésre olcso kamatú 
toké torleszteses kölcsönt kapnak hosszabb 
időre, van építőmester is, aki a kívánt házat 
telepíti es az építés költségeit a banktól 
kapja. — Értesítéssel szolgál és az nd is 
vétel megköthető Kiss Józsefnél Maria körút 
10 szám. Vásártér in lleiti uj hazak első 
utcájában, Kecskeméien. 9120

Zongora hangolásokat
rövid időig itt tartózkodásom alatt esz­
közlök.—Jelentkezéseket kérnem Zöld­
kert utca 73. sz. a. jelölni Wogrincsics
Ferenc zongorakészitő es hangoló. 9127

Gyümölcspakolás
92u céljaira

alkalmas helyiség
kiadó a Posta-epületben.

Tudakozódni lehet a házmesternél.

Birtok eladás.
Ozv. Bujdosó Lajosnenak a kecskeméti határ­
ban, Kulapityen 90 hold földje három 
tanyával, gazdasági épületekkel — kedvező 
fizetési feltételekkel eladó. Ebből 52 hold 
fekete szántó és kaszáló, két tanyával; 38 
hold pedig barnahomok, szőlővel és tunyá­
val ellátva, özv. Bujdosó Palné szomszéd 
ságában, Bujdosó András dűlőben. Érte­
kezhetni a tulajdonossal Lajos mizsen. 
Templom utca 134. szám alatt. 9211

Eladó földbirtok.
Kerekegyházán, a kecskeméti határon, 
Juhasz Jozsef-féle 62 hold földbirtok, 
melyből 4 hold gyümölcsös bortermő 
szőlő, 2 holdnyi akacerdö, 12 hold szántó, 
a többi legelő, tanyaépületekkel — ked­
vező feltételekkel eladó. Értekezhetni 
ÖZV. C8erna Józsefnevel Kerekegyház 
községben, ahol kitűnő minőségű 30 
hektó fajbor van eladó.

Egy kevéssé használt,
de jó karban levő Singer varrógép 
35 frtért sürgősen ela.d.ó. — Ér­
tekezni lehet a tulajdonossal III. tized, 
Mária szőlősor 65. szám alatt. 9209

Eladó ház.
Előnyös fizetési feltételek mellett eladó a XI 
tized, Szallag utca 164 számú ipar, gazda­
sági vagy bármely célnak megfelelő jo 
karban levő ház, mely áll 5 padolt szoba 
(3 szoba egy másbanyuik), két kövezett 
konyha, egy éléskamra es egy nagy boros 
kamrából. Tágas n tgy udvarának felerésze 
szakszerűm kezelt szép kert, — Bővebb 
felvilágosítás a fenti sz. alatt, ahol uaracfc 
termes is van eladó 9192

3 darab nyakkendő (Gouvre) — — 50 kr. 
Férfi batiszt alsónadrág darabja — 60 kr. 
Férfi szalmakalap darabja — 29 kr.
Gyermek szalmakalap darabja — 27 kr. 
Női keztyü párja — — — — - - 19 kr.
Glória selyemernyő darabja — — 2 frt.
6 pár selyem finisch sokni — 50 kr.
6 pár nyers maco sokni — — — — 1 frt.
Gyermek-kocsik gyári árban, csipkék és 
különféle ruhadiszek a legelőnyösebb kiszolgálás mellett

Blousok teljes kiárusítása!

Kiadó füszerüzlet-helyiség.
Hfíjjas Mihálynak Helvétia telepen levő 
házában egy üzlethelyiség teljes füszer- 
üzlet berendezessel együtt berbe kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos: HéjjaS Mihály 
pinceszövetkezeti igazgatóval, Kígyó- 
utca 170. szám alatt. 9075

Egy-ket ügyesebb varrólány 
jobb fizetéssel felvetetik Sárkány- 

! utca 77. szám alatt.

Nyomatott • kiadótulajdonos: E)hó Kecskeméti Hírlapkiadó- es Nyomda-Részvénytáraasáv könyvnyomdájában.




